

bb. 66. / a belföldi ... 1. folyt./rj

- 54. üdvözlő távirat
  - 55. díszbemutató balatonon
  - 56. bányász énekkarok találkozója
  - 57. lottó-nyeremények
  - 58. szerk. figy.
  - 59. szerk. figy.
  - 60. szerk. figy.
  - 61. félideben a miskolci filmfesztivál
  - 62. ifjúsági kulturális napok
  - 63. időjárásjelentés
  - 64. vörös zászlóátadás
  - 65. cigány folklór találkozó
  - 66. hírjegyzék
- /.mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: somogyi lajos, koronczay emil, bacsoni lászló

19.55/urj

- 38 -

20<sup>20</sup>  
3P

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/8

## Belföldi hírek

1981. május 24. v a s á r n a p

bb.1. matyórózsás tányérok

kör/kz/ig bc

1981. május 24.

matyó rózsákkal díszített tányérok is készit a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet. az újdonság az idény kezdetén már ott lesz a fontosabb idegenforgalmi helyek boltjaiban.

az ügyeskezü „íróasszonyok”, az idén összesen 50.000 fehér gránit tányért díszítenek a hagyományos matyó mintákkal: piros rózsákkal, törökszegfüvel és zöld girlandokkal.

a festett tányér valamikor elengedhetetlen dísz volt a matyó ház ugynevezett „tisza szobájának”, a falakat nem egyszer kétszáz tányér is borította./mti/

bb.3. borjutrió igerszemcsén

blb/kz/ig bc

1981. május 24.

hármás ikerborjak jöttek világra az igerszemcsei egyetértés tsz-ben. az aranykerti szarvasmarhatelep 718. számot viselő magyartarka tehene adott életet egy üszőnek és két bikaborjunak. a tsz-ben az idén is már háromszor fordult elő kettős ikerborju-ellés, hármásra viszont még senki sem emlékszik. a három magyartarka kisborju ép és egészséges./mti/

09.15/ig

10<sup>21</sup>  
17

bb.2. magyar nevű orchidea

igó/kz/ig bc

1981. május 24.

az egyesült államok-beli harward egyetem magyar származású botanikusa, garay lászló, egy eddig ismeretlen orchidea nemzetséget fedezett fel venezuelában. hajdani tanára, a pécssett élő horvát olivér botanikus tiszteletére „horvátia andicola,, -nak nevezte el.

garay lászló, akit a mecsekalján dolgozó tudós vezetett be a botanikába a felszabadulás előtt vándorolt ki és 1958 óta dolgozik az egyesült államokban. jelenleg ő az orchideák legnagyobb szaktekintélye a világon. négy kötetes munkát írt földünk legszebb virágairól, ez az eddigi legteljesebb monográfia a 35 ezer fajt számláló orchideákról. /mti/

- . -

bb.4. elutazott budapestről a kolumbiai köztársaság parlamenti küldöttsége

t/me/mv/ig sl

1981. május 24.

vasárnap elutazott budapestről a ricardo ramirez osario vezette kolumbiai parlamenti küldöttség, amely apró antalnak, az országgyűlés elnökének meghívására egyhetes hivatalos látogatást tett magyarországon.

elutazásakor a ferihegyi repülőtéren péter jános, az országgyűlés alelnöke bucsuztatta.

/folyt.köv./

bb.5. kettős gyermektragédia

mv/ig sl

1981. május 24.

szombaton a dunakeszi 2-es számú általános iskola hatodik osztályos tanulói pedagógus felügyelete mellett a bürzsöny hegységben tanulmányi kiránduláson vettek részt. a délutáni órákban szokolya község térségében, eddig meg nem állapított körülmények között királyrét régi kőbányájának körülbelül 40 méter mélységű szakadékába zuhant keszler lászló és galambos péter 12 éves tanuló. mindkét gyermek a helyszínen meghalt. a rendőrség a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát azonnal megkezdte. /mti/

- . -

10.25/ig

- 2 -

*M. M. M.*

bb.6. tarka-forgó a marczipányi téri uttörő- és ifjusági házban

t/cs/ve/bc/ig sl

1981. május 24.

tarka-forgó címmel rendezték meg vasárnap a marczipányi téri uttörő- és ifjusági házban a budapesti uttörő kulturális szemlék díjnyertes gyermek-színhátszó és néptáncgyűjtéseinek bemutatóját.

a területi versenyekre tavasszal került sor, 33 néptánc- és 37 színhátszó együttes részvételével, közülük hat-hat kisdobos és uttörő csoportot jutalmaztak arany oklevéllel. Ők, és néhány, ezüst okleveles együttes mutatta be műsorát vasárnap a marczipányi téri ifjusági házban. a résztvevőket és az érdeklődőket délelőtt térzene fogadta, majd az ünnepélyes megnyitó után a színházteremben a néptáncosok - a csepel munkásotthon együttese és szólistái, a xii. kerületi uttörőház, a vii. kerületi hernád utcai általános iskola és a iii. kerületi zipernovszky károly utcai általános iskola - csoportjai léptek fel. a kis előadóteremben a xx. kerületi nyír utcai általános iskola színhátszócsoportjának gyermekvers-összeállítását, a xiv. kerületi cházár andrás utcai általános iskola színhátszóinak akasztófa énekek című műsorát és a vii. kerületi kertész utcai általános iskola színhátszó együttesének kapcsoltam - kulisszák mögött című paródiáját láthatták az érdeklődők. ezt követően még négy színhátszó- és öt néptánc csoport adott műsort. a nyertesek a bemutatók után átvették okleveleiket, majd a résztvevőket meghívták az állami bábszínház jutalomjátékára, illetve a már hagyományos marczipányi téri kirakodóvásárra. /mti/

- . -

bb.7. falunap szelestén

lér/ig sl

1981. május 24.

a vas megyei környezet- és természetvédelmi rendezvénysorozat záró eseményeként falunapot tartottak vasárnap szelestén. az arborétumban koszorúzási ünnepséget rendeztek a kert alapítóinak emlékoszlopánál.

az ünnepségen a helyi iskola tanulói adtak műsort, majd a természetbarátok megtekintették szakvezetők kíséretében az arborétumot. egyik részén található az évelős virágoskert, amelyben primulák, sziklakerti növények, sárga liliumok, pünkösdi rózsák pompáznak. a másik része a tulajdonképpeni arborétum, hatalmas fáival, gomdozott útjaival, hangulatos tisztásaival, sok ritka növényével. kora tavasszal virágzik az aljnövényzet között a sáfrány, a tőzike. most a magnóliák fehér, rózsaszínű virágai gyönyörködtek a látogatókat.

a község művelődési otthonában a helyi iskola tanulói adtak zenés, vidám műsort. /mti/

- . -

10.55/ig

- 3 -

11.10.

bb.8. a primőröket szüretelték a kisal földön

cser/ig sl

1981. május 24.

a hét végén nagytömegű primőr árut, - salátát, retket, paprikát és paradicsomot, valamint epret - szedtek le a kisal földön, elsősorban a háztáji kertészetekben, azokban a fölhasátrakban is megkezdődött a paprikaszüret, amelyeket nem fűtenek. a kiskertekben ezek dolgoztak vasárnap; öntöztek, gyomtalanítottak és szedték a termést.

a nagyüzemi táblákon, elsősorban a lucernabetakarító gépek dolgoztak, teljes kapacitással működtek az öntözőberendezések is. a hanság déli részében nagy területeken végeztek árasztásos öntözést, az öntözővizet a rába folyóból vezetik a délhaság száraz területeire. /mti/

- . -

bb.9. hangverseny a muzeum kőtárában

kre/ig sl

1981. május 24.

a közelmúltban felújított szombathelyi savaria muzeum kőtárában, vasárnapi muzsika, címmel koncertsorozatot indított a szombathelyi szimfonikus zenekar. a római kőtörben márvány és mészkő szobrok, épületdíszek, faragott oszlopok között tartott hangversenysorozat nyitányként vasárnap délelőtt a német barokk zeneköltő, telemann műveiből hallották öt darabot az érdeklődők. - a zeneszerző születésének 300. évfordulója alkalmából.

a kőtári koncertek sorozata június végéig tart. /mti/

- . -

bb.10. kráterhangverseny

kre/ig sl

1981. május 24.

vasárnap véget ért a kemenesaljai napok rendezvény-sorozata. az idei, immár tizenhatodik rendezvény-sorozat záró eseményeire celledömölkön került sor. a kemenesaljai művelődési központ előtt népművészeti és háziipari alkotásokból rendeztek bemutatót és vásárt, majd fuvószenekezek adtak hangversenyt. a természetvédelmi körzettel nyilvánított ság-hegyen, a harminc méteres sziklafalakkal övezett, mintegy háromszáz négyzetméteres kráterben tartották tíz város fuvósainak hagyományos kráterhangversenyét. ez követően a ság-hegyi turistaszállónál ifjúsági találkozóra került sor, s a program vidám majálissal fejeződött be. /mti/

- . -

- 4 -

12<sup>10</sup> 17

bb.11. vasárnapi cseresznyeszüret

lász/ig sl

1981. május 24.

vasárnap tartották az idei első cseresznyeszüretet bács-kiskun megye gyümölcsöseiben. a tavaszi csemegét, amelyből jó közepes a termés, frissen továbbítják a felvásárlótelepekre, az üzletekbe. legtöbbit a kelebíai és a jánoshalmi cseresznyésekből indítják utnak. kecskemét környékén a háztáji számócások voltak népesek, az illatos eperből most várja a zöldért az első nagyobb tétel, mintegy vagonnyit. /mti/

- . -

bb.12. bács-kiskun megyei grafikusok tárlata

lász/ig sl

1981. május 24.

vasárnap nyitották meg kecskeméten a vii. bács-kiskun megyei grafikai kiállítást. a megyei művelődési központ bemutatótermében 35 alkotó több mint nyolcvan grafikája szemlé

teti az utóbbi évek alkotómunkáját. a tárlat június 24-ig tart nyitva. /mti/

- . -

bb.13. befejeződött a katonafiatalok amatőr színjátszóinak fesztiválja

kov/ig sl

1981. május 24.

egerben vasárnap - a gárdonyi géza színházban rendezett gálaműsorral - befejeződött a magyar néphadsereg keretében működő amatőr színjátszó csoportok és irodalmi színpadok országos fesztiválja. a bemutatókon 23 amatőr együttes mérte össze tudását.

a zsüri megállapította, hogy a katonafiatalok színjátszó mozgalma az utóbbi években sokat fejlődött, jelentősen javult az egyes műsorok művészi színvonala. a rendezők elismerésre méltó munkát végeztek.

a bemutatón résztvevő együttesek legjobbjai arany-, ezüst- illetve bronz diplomát kaptak. /mti/

- . -

11.50/ig

- 5 -

12<sup>10</sup> 17

bb.14. portugál pártküldöttség magyarországi látogatása

mm/ig sl 1981. május 24.

az mszmp központi bizottságának meghívására május 18-24-e között látogatást tett hazánkban a portugál kommunista párt küldöttsége ana maria de jesus nunesnek, a pkm madeirai területi pártbizottság tagjának vezetésével.

a delegációval, amely a társadalmi juttatások rendszerét és az egészségügyi ellátás kérdéseit tanulmányozta, megbeszél

éseket folytatott markó istván és petrovszkij istván a központi bizottság osztályvezetőhelyettese, valamint csehák judit, a szot titkára.

a küldöttséget fogadta kornidesz mihály, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője. /mti/

- . -

bb.15. béketúra tatabányán

ber/ig sl 1981. május 24.

háromezer méteres az a pálya, amelyen végigkocogtak, illetve futottak azok, akik részt vettek vasárnap a hazafias népfront városi bizottsága és a városi sporthivatal hatodik alkalommal rendezett turul béketuráján. a gercse hegység nyulványán emelkedő emlékműnél sok, törzsgárdatag, állt rajthoz. a dózsakerti 1. számú általános iskola növendékei például évek óta közösen vesznek részt a turán. a versenyt életkorok szerint, hat kategóriában bonyolították le. a legkisebbek szüleikkel együtt indultak, a legfiatalabbak csoportját a kisdobosok és uttörők képezték, a legidősebbekét az ötven éven felüliek, aki az öt állomáson megszerezték azokat a pecsétet, amelyek betüiből összeállt a turul felirat, emlékjelvényt kapott. azokat, akik a legrövidebb idő alatt teljesítették a távot, sportfelszerelésekkel is jutalmazták. /mti/

- . -

bb.17. felhasználható: 18 órától !

üdvözlő távirat

jk/ig sl 1981. május 24.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte az argentin köztársaság elnökét. /mti/

- . -

12.10/1g

- 6 -

12.30/1g

bb.16. felhasználható: 16 órától !

fúvószenekarok fesztiválja táton

ber/ig sl 1981. május 24.

a fennállásának 800. évfordulóját ünneplő táton rendezték meg vasárnap a komárom megyei fúvós zenekarok 21. találkozóját. hét zenekar 300 tagja szórakoztatta a nagyközség lakóit és a környékbeli településekről érkezeteket. először lépett fel megyei összejövetelen a lábattani vasbetongyár együttese. a találkozón több magas díjjal elismert kollektíva szerepelt, köztük a legnagyobb létszámú az aranylanttól háromszor kitüntetett oroszlanyi együttes.

a műsoron klasszikus számok és mai magyar szerzők művei szerepeltek, a szakszervezetek megyei tanácsa és a községi tanács ajándékkal köszönte meg az együttesek fellépését. /mti/

- . -

bb.18. felhasználható: 19 órától !

megkezdődött az esztergomi bazilikában a nyári hangversenysorozat

ber/ig sl 1981. május 24.

az esztergomi labor műszeripari művek balassa kórusa nyitotta meg vasárnap este az esztergomi bazilika nyári hangversenysorozatát. az ország legnagyobb székesegyházának idei programja különösen gazdag. általában kéthetenként kerül sor egy-egy hangversenyre. sok liszt-művet adnak elő neves helyi és fővárosi kórusok, valamint zenekarok tolmácsolásában. hangversenyt rendeznek a duna-kanyar nyári művészeti egyetemére a világ minden tájáról érkező hallgatóknak is. itt tartja majd záró hangversenyét az ötödik nemzetközi gitárfesztivál és szeminárium 150 tagu nemzetközi zenekara. /mti/

- . -

bb.19. felhasználható: 18.30 órától /

uttörőnap vásárosnaményban

kal/ig sl 1981. május 24.

több mint félszáz kisdobos és uttörő vette birtokába vasárnap szabócs-szatmár legifjabb városát, vásárosnaményt. az uttörőszövetség megalakulásának 35. évfordulója tiszteletére rendezett uttörőnapot a fiatalok díszemléje és felvonulása nyitotta meg. ezt követően állandó jellegű uttörőtörténeti kiállítást nyitottak, ahol eredeti dokumentumok és fényképek segítségével mutatják be a három és fél évtized beregi uttörőhistóriáját. délben történelmi vetélkedőn, aszfaltrajzversenyen és sportbajnokságon mérhették össze tudásukat. délután került sor a kulturális bemutatókra. /mti/

- . -

bb.20. befejeződő, a szovjet építési miniszter budapesti tárgyalásai

mv/1g sl

1981. május 24.

befejezte magyarországi látogatását grigorij arkanovics karavajev szovjet építési miniszter, az szkp kb tagja által vezetett küldöttség, amely ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására tártózkodott hazánkban.

a két minisztérium vezetői megbeszéléseik során elhatározták, hogy fokozzák együttműködésüket, megállapodtak, hogy az építési rendszerek alkalmazása terén elért eredményeiket egymással részletesen megismertetik és azok továbbfejlesztésében az érdekelt szervezetek együttműködését biztosítják, az energiatakarékosságot szolgáló megoldások közös fejlesztését is célul tűzték ki és megegyeztek abban, hogy ennek érdekében szelítik a szakemberek tapasztalatcseréi lehetőségeit.

a szovjet küldöttség felkeresett több fővárosi építőipari vállalatot, tanulmányozta a szombathelyi, a győri, a székesfehérvári és a debreceni építési szervezetek munkáját, g.a. karavajev és kísérete vasárnap elutazott budapestről, bucsuztatására a ferihegyi repülőtérre megjelent ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter. /mti/

bb.21. barátság tura a tenkes vidékén

igó/1g sl

1981. május 24.

a béke és barátság hónap alkalmából vasárnap rendezték meg a hagyományos tavaszi barátság turát a tenkes-hegy vidékén, mintegy félezren vettek részt az egész napos eseménysorozaton, a három nemzetiségű siklósi járás számos községe képviseltette magát a turán: magyarok, németek és horvátok, a turázók a siklósi sportpályáról indultak, s a tenkes gerincén át tették meg a hét kilométeres utat a szép fekvésű kistófalui völgybe, az indító és célállomáson szellemi vetélkedőben mérték össze tudásukat az alkalmilag szerveződött csapatok, utközben pedig különböző ügyességi feladatokat oldottak meg, kispályás labdarugás és autóügyességi verseny, valamint főzési verseny színesítette a vidám, játékos programot. /mti/

12.35/1g

- 8 -

1300/1g

bb.22. vadrózsa-néző kirándulás a keleti-mecsekben

igó/1g sl

1981. május 24.

a legszebb magyar vadvirág nyílása sok kirándulót vonzott vasárnap a keleti-mecsekbe, a 682 méter magas zengő környékén ugyanis most van pompájában a vadontermő pünkösdi rózsza, a ritka - mediterrán eredetű - növény az egész kárpát-medencében csak a mecseki erdők tisztásain található, rendszerint pünkösdi táján nyílik, innen a neve is, az idén ugyan későn /június első vasárnapján/ van pünkösdi, a vadrózsa azonban természetesen az évszakhoz igazodik, nem a naptárhoz, ez a legnagyobb virágú védett növényünk, némelyik tenyérnyi nagyságú lilás-vörös kelyhet nyitott az idei tavaszon, a gyönyörű virág termőterülete korábban évről évre zsugorodott, mivel a kirándulók és az árusok tömegesen szedték, gyakran tövestől tépték ki, védetté nyilvánítása óta ismét terjed a vadontermő pünkösdi rózsza, a szigorú oltalom alatt álló virágot tehát csak a lelőhelyén, a keleti-mecsekben látni, s a természetet kedvelő emberek nem is sajnálták a fáradságot, hogy találkozhassanak a vadvirágok királynőjével. /mti/

bb.23. időjárásjelentés

1g sl

1981. május 24.

a meteorológiai intézet jelenté 1981. május 24-én:

elszórt eső, zápor

a szovjetunió európai területének nagy részén, valamint a skandináv-félsziget középső vidékén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el, így ott általában kevés a felhő, száraz, az évszakhoz képest meleg az idő, középpontjával a brit-szigetek nyugati térsége fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, áramlási rendszerében délnyugat, nyugat felől különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegő áramlik nyugateurópán át, szárazföldünk belseje felé, vonulástokat erősen megnövekvő felhőzet, időnként megerősödő szél, valamint több helyen eső, zápor, néhány helyen zivatar kíséri, a hőmérséklet csúcserőke az előbb említett területeken csak kevéssel tér el az évszaknak megfelelő átlagtól.

/folyt. köv./  
12.45/1g

- 9 -

1300/1g

bb.23. /időjárás ... folyt./ig

hazánkban szombaton a dunántul nagy részén erősen felhős vagy borult maradt az ég. az ország többi részén általában 5, 12 órán át sütött a nap. elsősorban a nyugati és a déli megyékben szörványosan eső, zápor, egy-két helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége csak szentgotthárdon érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 16, 20, máshol 21, 26 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 8, 14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a délnyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a dunántul egy-két helyéről gyenge záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 18, 22 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt, aszázéves átlagnál 2,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, gyengén süllyed.

a-balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, szörványosan eső, zápor, főként vasárnap egy-két helyen zivatar. időnként megélnék, helyenként megerősödő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 19, 24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 261 cm, hőmérséklete 16,8 fok. /mti/

bb.25. nógrádi együttesek szlovákiai nemzetiségi találkozón

csiz/ig sl

1981. május 24.

tíz szlovák és magyar együttes vett részt azon a nemzetiségi találkozón, amelyet a szlovákiai nagycsalomján rendeztek vasárnap a csehszlovák kommunista párt megalakulásának hatvanadik évfordulója alkalmából. a nagycsalomjai béke park szabadtéri színpadán két nógrád megyei együttes is szerepelt. a magyarnándori radnóti miklós művelődési ház táncegyüttese és a mohorai népdalkórus palóc lakodalmast, népdal-jeleneteket, arató dalokat mutatott be. /mti/

13.00/ig

- 10 -

13.47

bb.24. Lovak és Lőerők

csiz/ig sl

1981. május 24.

sok tízezer ember látogatót el vasárnap a nógrád megyei bér községbe, és nem bánta meg. másodszor rendezte meg a lovak és lőerők versenyét a magyar honvédelmi szövetség a palotási május 1. termelőszövetkezettel, a magyar lovasszövetséggel és a volán trösztel karólva, sok látványossággal és szórakozással. az esemény első felében a teherautócross versenyt bonyolították le, amit a speciális cross-autók versenye és - nógrádban először - hőlégballonbemutató követett. a lovasverseny programja bábolnai lovaszenekarral kezdődött, amit palotási uttorók lovas gyakorlatai, futballozó lovak és a koch-ötös lovas produkciója követett. a napot világ- és európa bajnok kettős- és négyesfogatok versenye tette. a közönség megtekintette a fegyveres testületek és a magyar honvédelmi szövetség haditechnikai kiállítását is. /mti/

bb.26. mozgalmas hétvége a komárom megyei kiskertekben

ber/ig sl

1981. május 24.

mozgalmas vasárnap volt a komárom megyei kiskertekben. szinte kivétel nélkül mindenütt dolgoztak. a megyében az idén tovább növekedett a kerttulajdonosok száma, mert a városi tanácsok újabb parlagterületeket adta ki tartós használatra, minimális bérleti díjért. így egyre több munkás és értelmiségi dolgozó tölti a hétvégeket kikapcsolódást és egyben hasznos nyújtó munkával. croszlányban például 300 család-főként bányászok - műveli azt a tizenhat hektáros területet, amelyet a megyében elsőként ötvenéves bérletre kaptak meg. tatabányán ezekben a napokban adtak át nyolcvan családnak parlagterületeket, így a város lakói közül több mint kétezren kertészkednek már. a megyében a hazafias népfőnt kertbarát köreinek több mint 15.000 tagja van. a kerttulajdonosok száma azonban ennek hat-hétszerese, mert a családi házakat szinte mindenütt termelésre hasznosított kertek övezik.

jóllehet a múlt hét közepén végre a megye is kapott csapadékot, a hét végére ismét ,, megszójtak,, a földek. mindenütt öntöztek a kertekben. sokfelé nemcsak a később érő konyhakerti növényeket, hanem az elmaradt paradicsom- és paprikapalántákat is most ültették ki. permeteztek a gyümölcsösökben és a szőlőkben, sok helyen az utóbbiak már másodszor kaptak védelmet. a nagyüzemi táblákon nem dolgoztak vasárnap, mert meggyeszerente minden aktuális tavaszi munkát befejezték már. /mti/

13.30/ig

- 11 -

14.00

.bb.27. befejezéshez közeledik a lucerna első kaszálása fejr  
megyében

dáv/ig sl

1981. május 24.

jól fizetnek a lucernatáblák fejr megyében, ahol a fontos zöldtakarmány első kaszálása már befejezéshez közeledik. a gazdaságok nagy része megkezdte a tápkészítéshez szükséges zöldlucernaliszt készítését is. a megye legnagyobb mezőgazdasági nagyüzemében, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban úgy tervezik, hogy hatezer tonna lucernalisztet készítenek, energiatakarékos eljárással. sok munkát ad a földművelőknek ezeken a napokon a cukorrépa táblák ápolása is. a gyenge kelés miatt ugyanis kénytelenek kultivátorozni.

harmincezer hektáron már elvégezték a buza liszthármat elleni védekezéssel egybekötött lombtrágyázást is. a gabonátáblák egyébként fejrben is gyors fejlődésnek indulnak: a kellő időben érkezett csapadék és a nyári meleg hatására már szépen kalászol az őszi árpa és a buza./mti/

bb.28. újra megnyílt a bajor gizi színészmúzeum

t/me/mv/ig sl

1981. május 24.

vasárnap megnyitották a kibővített, megújított bajor gizi színészmúzeumot: a művész egykori villája - a stromfeld aurl utcában - immár teljes egészében a magyar színészek emlékháza, a magyar színházi intézet állandó kiállítás-helye, ahol a 19. és a 20. század neves művészeinek alakjait pályáját szemléltetik. az ország első színészmúzeuma - miként elbert jános, a magyar színházi intézet igazgatója és gobbi hilda kossuth-díjas művész a múzeum kezdeményezője és szervezője megnyitó beszédében hangsúlyozta - a hajdani színházi előadások szerepeit, sikereit, hangulatát, élményeit eleveníti fel.

ez a múzeum csaknem 30 évvel ezelőtt gobbi hilda kezdeményezésére, az akkori népművelési minisztérium anyagi támogatásával létesült. a villa földszinti szobájában - bajor gizi volt lakásában - alakították ki az emlékszobákat. változtatás nélkül megőrizték bajor gizi lakószobáját, benne a barokk sarokszekrényt és vitrint, a rekamiét, az íróasztalt, a könyvespolcot, a magyar írók dedikált könyveit, személyes tárgyait.

/folyt. köv./  
13.45/ig

- 12 -

bb.28. /ujra megnyílt .... folyt./ig

a művész egykori ebédlője az eredeti butorokkal színészi pályájának emlékeit őrzik. itt láthatók a fellépéseit megörökítő színlapok, fényképek, jelmezek, smink eszközök. két másik szobában jászai mari és márkus emília emléktárgyait, butorait, jelmezeit, fényképeit helyezték el.

a felújított, kibővített emlékmúzeumban 15 helyiségben csaknem 300 színész fényképe, személyes tárgya, naplója, jelmeze kapott helyet. külön szobákban őrzik a magyar politikai színház, az operett történetét, a kabaré, a színházrendező és tervezők, az elhunyt kortárs színészek, köztük honthy hanna, sárdy jános, kiss manyi, a maklári testvérek, bátyi lajos, latinovits zoltán, bulla elma, várkonyi zoltán emléktárgyait. a kiállított számos tárgyat gobbi hildának, a televíziós adásában elhangzott felhívására a színészek rokonainak, barátainak, a színház látogatóinak százai ajándékozták a múzeumnak.

ez a közgyűjteményt kedden és csütörtökön 15.00 és 19.00, szombaton és vasárnap 11.00 és 18.00 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb.29. ünnepélyesen megnyitották a balatoni szezon

szé/káp/cser/dáv/ig sl

1981. május 24.

jó idegenforgalmi évadot, kedvező időjárást és a vitorlásoknak jó szelet kívánt juhár zoltán kereskedelmi államtitkár vasárnap a balatonfüredi moló előterében megtartott balatoni szezonnyitó ünnepségen.

a sorrendben 115. ünnepi vitorlabontás immár egyértelmű a balatoni szezonnyitóval. balatonfüred mólójánál vasárnap hozzávetőleg tízezer köszöntötték a hagyományos szezonnyitót, amelyen a himnusz akkordjaira megkoszorúzták a balatont és ünnepi külsőségek között felvonták a hajók árbócaira a fehér vitorlákat.

nagyszerű kiránduló idő fogadta a balaton mellett üdülő hazai és külföldi vendégeket. nemcsak a siófoki szállodasoron volt telt ház szombaton és vasárnap, hanem a balatonföldvári express ifjusági és diákutazási iroda „juventus”, szállója is megtelt fiatalokkal. a szot dél-balatoni üdülőiben már több mint hétezer beutalt élvezte pihenőjét. a siótour balatonszemesi „lidó”, nyaralótelepén félszáz külföldi turista ütötte fel sátrát. a déli parton a hétvégi kirándulókkal együtt már több mint ötvenezer tartózkodtak. a balatoni vízijárműveken már szombaton csaknem tízezer utaztak, akik közül sokan az északi part látványos nyárköszöntő vitorlabontóján vettek részt. vasárnap már több jármű indított a mahart. a szántód-tihanyrév között közlekedő két komp telt fedélzettel szállította utasait és a gépjárműveket.

/folyt. köv./  
14.30/ig

- 13 -

15.29

V ...  
bb.29. /ünnepélyesen .... folyt./ig

Látványos vízi- és légi parádéval, negyvenezer érdeklődőt vonzó egésznapos gazdag programmal nyitották meg vasárnap agárdon az idei velencei-tavi évadot.

az ünnepség színhelyén, az agárdi strandon, kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára köszöntötte a résztvevőket, majd felsorakoztak a vitorlások, kisiklottak a vízre a kajakosok, a tarka vitorlákkal száguldó szellevások, s a hagyományoknak megfelelően ünnepélyesen megkoszorúzták a vizet.

ezt követően közdetét vette a mhsz fiataljainak bemutatója: délelőtt a repülőik izgalmas produkcióiban, az ejtőernyősök - az erős szél ellenére is pontos - ugrásaiban, valamint a helikopter mutatványaiban gyönyörködhettek az érdeklődők. bemutatkoztak a hajómodellezők és a könnyűbúvárok is.

délután a hagyományos évadnyitó vitorlásversennyel, látványos haditorna bemutatóval, sportversenyekkel, különféle vetélkedőkkel folytatódott a program.

a nagyszabású rendezvényt a fiatal népi iparművészek vásárral egybekötött kiállítása egészítette ki. az agárdi strandon kialakított vásártéren fazekasok, bőrösök, mézesbáb készítőik, kosárfonók, hímzők kínálták portréikat.

vasárnap több mint 20 ezer fürdőzőt fogadtak. győrrött, mosonmagyaróvárott, a szigetközi lipóton és a fertő tó menti hegykőn lévő termálvizes uszodák.

sopronban a hegyvidéki kiránduló helyek, a közép-kori belváros állandó muzeumi tárlatai egyaránt sokszáz vendéget fogadtak. a legtöbben a károly kilátót és környékét, valamint a központi bányászati muzeum új állandó kiállítását keresték fel. sokan pihentek a fertőrákosi öbölben lévő vizitelepen is.

a megye másik három kiránduló központja nagycenk, fertőd és pannonhalma is sokszáz turistát fogadott. nagycenken a muzeumvasutnak, -a mozdony skanzennak, a széchenyi emlékmúzeumnak egyaránt sok látogatója volt. pannonhalma több mint ezer turistát fogadott. /mti/

14.45/ig

- 14 -

15207

bb.32. marjai józsef a szovjetunióba utazott

t/sl/mné/ig sl 1981. május 24.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a szovjet kormány meghívására vasárnap hivatalos látogatásra moszkvába utazott.

tárgyalásokat folytat a két ország közötti gazdasági együttműködéssel összefüggő és a kgt tevékenységét érintő kérdésekről.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent valerij muszátov követ-tanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

bb.30. félidejéhez érkezett a bnv - több mint 200 ezer vásárlátogató

bi/sz/mné/ig sl 1981. május 24.

vasárnap ismét egész nap látogathatta a nagyközönség a tavaszi bnv-t. a kellemes, nyári időben több tízezren keresték fel a kőbányai vásárvárost. már a nyitás előtti órákban megteltek a parkolók az ország különböző vidékeiről érkeztek a személygépkocsik, az autóbuszok. számos turistákkal teli autóbusz érkezett a szomszédos országokból is. a bkv sűrített menetrendben közlekedtetett 100-as autóbuszai és a 29-es villamosok szintén sok érdeklődőt szállítottak.

a kiállítás egyik legnagyobb sikerét az új ikarus autóbuszok aratták. különösen sok érdeklődőt vonzott az amerikai piacokra gyártott csuklós busz, de sokan megnézték a szabad területen kiállított hétvégi faházakat, monumentális földmunkagépeket is.

a bnv vendéglátói és szolgáltatói felkészülten fogadták a látogatókat. jónéhány csárda, étterem, büfé, közért kínálta áruát a megéhezett és megsomjazott vendégeknek. a birka csárdában a legnépszerűbb ételekből, a birkapörköltből és a pacalból több mint 2000 adag fogyott el, emellett 400 adag füstölt csülköt, ugyanennyi turóscsuszát és több mint 100 kilogramm sült kolbászt fogyasztottak el a vendégek. a dunakömlői halászcárda közkedvelt pontyhalászléjából 1500 adag kelt el. a zöldért pavilonjában narancsot, johathánalmát, epret, reket, paradicsomot, paprikát, spárgát és még jónéhány friss és igen szép gyümölcsöt és zöldséget kínáltak. a sláger az a tiz mázsa cseresznye volt, amit egyenesen a termőhelyről szállítottak a bnv-re.

/folyt.köv./  
15.10/ig

- 15 -

15207

abb.30. /félidejéhez érkezett ... folyt./ig

a nap folyamán hat divatbemutatót tartottak a verseny, a csillag, a luxus áruház, valamint a ruhaipari szövetkezetek és a budaprint nyári kollekciójából.

vasárnap egyben félidejéhez érkezett a bnv. ebből az alkalomból schriffert ferenc, a budapesti nemzetközi vásárcsoporthoz igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

- e néhány nap alatt vasárnap estig több mint 200 ezren látogatták meg a beruházási javak idei szakkonferenciáját, ez a szám azt mutatja, hogy a mostani vásár látogatottsága nagyobb lesz a korábbi évekéinél. a vásárszervezőknek különösen örvendetes, hogy a szakmai napokra minden eddiginél szervezettebben jönnek a szakemberek, mind kevesebb a formális tárgyalás, rendezvény. telt ház van a bnv konferencia csoporthoz is, ahol eddig 27 külföldi és hazai előadást rendeztek.

a világ minden tájáról mintegy 200 üzletember érkezett a bnv-re. nőtt a hivatalos küldöttségek száma is, az npsz több tartományból látogattak a vásárra a gazdasági élet vezetői. a szovjet építésügyi tárca vezetői behatóan tanulmányozták a szovjet házigazdái elemekből a bnv-re bemutatott családi házakat.

a külföldi sajtó is részletesen tudósít a budapesti seregszemléről. a 28 tagú külföldi újságíró delegáció tagjai a világ rangos lapjait képviselik.

a bnv igazgatója végül elmondta: úgy érezzük, legnagyobb gazdasági partnereink ma már nemcsak termékbemutatóknak tekintik a bnv-t, hanem kereskedelmi találkozóhelynek, ahol egymással is tárgyalhatnak, üzletet köthetnek.

hétfő délelőtt ismét szakmai rendezvények színhelye lesz a bnv. a nagyközönség számára 14 órakor nyitja kapuit a kőbányai vásárváros. /mti/

bb.31. diszmadár börze esztergomban

ber/mné/ig sl

1981. május 24.

az ország különböző tájairól érkezett tenyésztők állították ki szebbnél szebb madaraikat vasárnap az esztergomi petőfi művelődési központban országosan elsőként tartott diszmadár-börzén. a diszmadártenyésztők országos egyesülete helyi csoportjának, valamint a művelődési központ szakcsoportjának a rendezvénye nagyon sikeres volt.

/folyt.köv./  
15.15/ig

- 16 -

1550  
4

bb.31. /diszmadár .... folyt./ig

mintegy 400 madarat állítottak ki, több mint száz cserélt gazdát. közülük a legkisebb az egyik esztergomi tenyésztő arany mellű asztrildje volt. a mindössze nyolc centiméteres madárka afrikából származik. esztergomban láttak napvilágot azok a pompás színű kákapintyek, amelyekből öt került új gazdájához. budapesti tenyésztő értékesítette a börze legdrágább madarait, 4000 forintot kapott a kék színű törpepapagájpárért. /mti/

bb.4. / elutazott budapestről a kolumbiai köztársaság parlamenti küldöttsége .... 1. folyt./ig

ricardo ramirez osorio, a képviselőház külügyi bizottságának elnöke elutazása előtt az mti munkatársának elmondta: egyhetes magyarországi látogatásuk idején betekintettek a magyar nép életébe, megismerték magyarország iparának és mezőgazdaságának eredményeit, a szívélyes fogadtatás, a magyar emberek kedvessége, vendégszeretete csak úgy, mint a látottak, tapasztaltak maradandó élmény számunkra. küldöttségüket fogadta apró Antal az országgyűlés elnöke, Péter János az országgyűlés alelnöke és Pujá Frigyes külügyminiszter. a megbeszéléseken tájékoztatták egymást országaik gazdasági, társadalmi helyzetéről, őszintén feltárták problémáikat is, kifejtették véleményüket több nemzetközi kérdésről. küldöttségük ellátogatott az ikerus gyárba, a medicor művekbe, a nádudvari mezőgazdasági termelőszövetkezetbe, hajdusoboszlóra, és megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt. a fővárosi tanácsnál tett látogatásuk alkalmával Stadinger István elnökhelyettes vázolta budapest fejlesztésének eredményeit, terveit és érdeklődésükre ismertette: miként szervezik meg a magyar főváros tömegközlekedését, járműforgalmát.

a kolumbiai képviselőház külügyi bizottságának elnöke úgy értékeli: magyarországi látogatásuk, eszmecseréjük eredményes volt, elősegíti magyarország és a kolumbiai köztársaság gazdasági, kereskedelmi kapcsolatának fejlesztését, a két nép barátságának erősítését. kolumbia hasznosíthatja a magyar tudomány és technikai fejlesztés eredményeit, a többi közt a buza és a kukorica terméshozamának növelésére alkalmazott eljárásokat, módszereket. érdeklődtek a magyar autóbuszok, orvosi műszerek iránt, amelyekért cserébe kolumbia gyapotot, kávé, sőt szenet is szállíthatna magyarországnak, kedvező véleménnyel, jó tapasztalatokkal térnek haza, hangsúlyozta a kolumbiai parlamenti küldöttség vezetője. /mti/

15.35/ig

- 17 -

1600  
7

bb.33. tata barátainak kiállítása, emléktábla avatása

ber/mné/ig sl

1981. május 24.

tata barátainak köre - amely egyik legfontosabb felelősnek tartja a város gazdag hagyományainak felkutatását - vasárnap tartotta közgyűlését, a kör öt éves munkáját vetették száma és újjáválasztották a vezetőséget, az ötvös gimnáziumban rendezett összejövetelen a tatáról elszakadt, de ma is szorososan a városhoz kötődők is szép számmal vettek részt.

az összejövetel alkalmából rendezett kiállításon a város multjának több fejezetét elevenítették fel, több eredeti dokumentummal mutatták be tata 100 éves sajtójának és nyomdájának a történetét, a legrégebb kiállított újság a tata-tóvárosi híradó xiii. évfolyamának, az 1892-es évnék egyik száma, a legrégebb kiállított könyv a tatabányai algimnázium 1885-ös értesítője és egy tata történetéről 1888-ban kiadott mű.

születésének 100. évfordulója alkalmából több dokumentumot mutattak be paulini béláról, aki a tatával szomszédos bajon töltötte utolsó éveit. írta kodály háry jános életrajzi szövegét.

kiállítottak többek között sok emléket a mult század közepén tatán született pastei gyula akadémikusnak, a művészettörténet első hazai professzorának munkásságáról. felavatták szülőháza falán az emléktáblát, itt állítottak emléket az ugyanígy ebben a házban született juszko béla festőművésznek. /mti/

bb.34. felhasználható: 18 órától!

fesztivál - majális miskolcon

kör/ig sl

1981. május 24.

napsütéses időben, igazi májusi majális hangulatban zajlott le az egész napos non-stop műsor vasárnap miskolcon, a 21. miskolci filmfesztivál alkalmából, a város központjában, az avas alatti szabadság téren népművészek és házi-  
iparosok sátrakban kínálták a matyó himzéses bluzokat, tardi keresztesemes himzéseket, a sárospataki mézeskalácsot, debreceni szürhimzést, mezőturi kerámiát.

/folyt. köv./  
16.25/ig

- 18 -

bb.34. /fesztivál ... folyt./ig

a nagyszámu közönséget térezene, valamint különböző együttesek muzsikája szórakoztatta. bemutatkozott az utcaszínház, a diósgyőri vasas művelődési központban pedig a magyar néphadsereg művészegyüttese adott műsort.

folytatódott a filmstudiók bemutatkozása, a diósgyőri vasas művelődési központban a pannonia, - míg a nevesy istván filmklubban a balázs béla stúdió vetítette le alkotásait.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában lévő, fesztiválpalotában folytatódott a versenyfilmek vetítése és újabb 11 alkotás került a közönség elé. /mti/

bb.35. fekete lajos turkológus emléktáblájának avatása

ber/mné/ig sl 1981. május 24.

születésének 90. évfordulója alkalmából emléktáblát avattak vasárnap fekete lajos kossuth-dijas akadémikusnak a török hódoltság nemzetközi hírű kutatójának tardosbányai szülőházán. a kőrösi csoma társaság, a tardosbányai tanács és tata barátainak köre által rendezett emlékülésen kakuk zsuzsa a kőrösi csoma társaság alelnöke, az elte török tanácskének vezetője méltatta a világhírű oszmán-török nyelvész és történész munkásságát, a házban nyitott időszak kiállításán számos dokumentumot mutattak be azokból az emlékekből, amelyeket a nagy tudós özvegye ajándékozott a tatabányai könyvtárnak, kiállították azt a többszáz lapos kézzel írt török-magyar szótárát, amelynek szavait török hadifoglyoktól gyűjtötte össze. bemutatták jónéhányat a világ számos országának tudósaival folytatott levelezéséből, a szlovák és magyar nyelven kívül - mindkettőt anyanyelvének tekintette - kiválóan tudott ugyanis törökül, arabul, perzsául és németül. bemutatnak számosat okleveleiből, köztük a török és a lengyel akadémiai nyelvtudományi társaságának tagságáról szólókat is. /mti/

17.15/ig

- 19 -



bb.36. az iparművészek sikere a kirakodó vásáron

t/me/mné/ig sl

1981. május 24.

szerény becslések szerint is legalább 15-20 ezer ember fordult meg a zichy kastély udvarán rendezett iparművészeti vásáron. vasárnap délben tetőzött a kereslet, amely már szombaton, a vásár első napján sokkal nagyobb volt, mint a hasonló jellegű kirakodó vásárokon. ötvösök, kerámikusok, textiltervezők, a fa, a bőr, az üveg művesei - saját műhelyében dolgozó 85 művész - nem hiába mutatta be, kínálta alkotásait, mintegy ezer féle használati és dísz tárgyat, azok zöme vásárlóra talált. főleg a kisebb tárgyak: kerámiák, ékszer, gyertyatartók és más használati tárgyak, gyermekjátékok, gyermekruhák keltek el a leghamarabb. több alkotó minden portékáját eladta, az érdeklődést fokozta, hogy itt olcsóbban árultak, mint a kereskedelmi forgalomban, és báb és néptáncműsor, fuvószeneke szórakoztatta a vásárlókat, eladókat.

a budapesti képzőművészeti igazgatóság és az iparművészeti vállalat új kezdeményezése, hogy az iparművészeket - a szakma elismert képviselőit és a pályakezdőket - alkotásaikkal együtt mutassa be a közönségnek, sikeres volt. a későn érkezett látogatókat, akik csak kevés áru közül válogathattak, a rendezők azzal vigasztalák, hogy az itt árult termékek közül számosat a képcsarnok galériában és az iparművészeti vállalat szakboltjaiban megtalálják majd./mti/

- . -

v

bb 37. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. május 24-én, vasárnap

ig...

1981. május 24.

1. matyórázsás tényérok /1.sz.jav./
2. magyar nyelvű orchidea
3. borjutrió igerszemcsén
4. a kolumbiai köztársaság parlamenti küldöttsége
5. kettős gyermektragédia
6. tarka-forgó a marczibányi téri ifjusági hárbán
7. falunap szelestén
8. a primőröket szüretelték
9. hangverseny a muzeum kőtarában
10. kráterhangverseny
11. vasárnapi cseresznyeszüret
12. grafikusok tárlata

/folyt.köv./

- 20 -

18.17/ig

18.17/ig

bb 37. /a belföldi...folyt./ig

13. katonafiatalok fesztiválja
14. portugál pártküldöttség /2.sz. jav./
15. béketúra tatabányán
16. fuvószenekekarok fesztiválja
17. üdvözlő távirat
18. nyári hangversenysorozat
19. úttörőnap vásárosnaményban
20. szovjet építési miniszter budapesti tárgyalásai /3.sz.jav./
21. barátság tura
22. vadrózsa-néző kirándulás
23. időjárás
24. szlovákiai nemzetiségi találkozó
25. Lovak és Lóerő /4.jav./
26. mozgalmas hétvége a kiskertekben
27. lucerna első kaszálása
28. bajor gizi színműzeum
29. megnyitották a balatoni zezont
30. félidejéhez érkezett a bnv
31. díszmadár börze
32. marjai józsef a szovjetunióba utazott
33. tata barátainak kiállítása/6.jav./
34. fesztivál - majális miskolcon
35. fekete lajos turkológus emléktáblájának avatása /7.jav./
36. az iparművészek sikere a kirakodó vásáron
37. hírjegyzék

-.-

- 21 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: somogyi lajos

18.26/ig

18.26/ig